



ИНСТИТУТ ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ СРБИЈЕ  
„Др Милан Јовановић Батут”  
Др Суботића 5, 11000 Београд, Србија  
<http://www.batut.org.rs>

Телефон централа: 011-2684-566

Факс: 011-2685-735

Електронска пошта: [kabinet@batut.org.rs](mailto:kabinet@batut.org.rs)

Број рачуна: 840-624661-88

Матични број: 07036027

ПИБ: 102000930

**МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ  
И ТЕХНОЛОШКОГРАЗВОЈА**  
Кабинет Министра

11 MAR 2022  
Бр 1374/1

**Предмет:** Препоруке за извођење излета, екскурзија, зимовања и других путовања ученика и деце у школама од 14.3.2022. године

Ризик од заражавања SARS-CoV-2 вирусом постоји и у другим ситуацијама, али установе и родитељи треба да имају у виду повећани ризик од инфекције приликом извођења излета, екскурзија, наставе у природи и других путовања.

Током заједничког боравка на излетима или екскурзијама, као и на зимовањима деца и ученици међусобно остварују интензивнији и продужен близак контакт што последично повећава ризик од преношења узрочника заразних болести, укључујући и вирус SARS-CoV-2. У тим ситуацијама деца/ученици долазе и у контакт са особама са других територија или из других колектива. Такође, током боравка на излету, екскурзији или зимовању, смањена је могућност спровођења као и контроле поштовања мера личне заштите (ношење маске, одржавање физичке дистанце, проветравање просторија, респираторна хигијена, прање и дезинфекција руку и површина).

Иако се епидемиолошка ситуација COVID-19 током протеклих недеља значајно побољшава, током извођења ученичких излета и екскурзија, као и организације излета и зимовања за децу предшколског узраста, постоји могућност јављања епидемије COVID-19 међу децом, ученицима и запосленима (наставним и васпитним кадром), што се дешавало и у претходном периоду током сличних активности.

Због ризика од постојања асимптоматских носилаца вируса међу децом и ученицима препоручује се да један од услова за извођење излета, екскурзије као и зимовања буде одсуство потврђених или случајева сумње на COVID-19 у периоду од најмање 7 дана пре поласка.

Имајући у виду промене у манифестовању болести у клиничком и епидемиолошком смислу, као и тенденцију наглог опадања броја случајева која се уочава током претходних 4-5 недеља опадању, мишљења смо да су се стекли услови за поновно успостављање редовних, планираних ваннаставних активности, укључујући и излете, екскурзије, наставу у природи и друга путовања

у организацији школа. Није неопходно захтевати податак о учесталости болести ни на територији одакле деца полазе нити у месту где ће боравити током извођења активности.

Школа је у обавези да предузме следеће мере превенције пре поласка на путовање:

- Прикупљање изјава родитеља да деца немају, нити су имала у претходних седам дана симптоме и знаке инфекције, да нису лечена у истом периоду од COVID-19 и да међу члановима уже породице није било случајева COVID-19.
- Обезбеђење здравственог надзора од стране лекара током путовања и боравка ради благовременог откривања евентуалних симптома и знакова инфекције код деце и одраслих и изолације од осталих ученика и одраслих.
- За путовања дужа од два дана неопходно је да родитељ достави податке о здравственом, физичком и психичком стању ученика, које издаје изабрани лекар/педијатар на основу здравственог картона.
- Избегавање активности које подразумевају мешање ученика из различитих школа у затвореном простору.
- Имајући у виду тренутну епидемиолошку ситуацију, **препоручује се употреба заштитних маски за све запослене, ученике и трећа лица све време током путовања, као и током боравка у затвореним просторима где борави већи број особа и када није могуће одржавати растојање.**

С обзиром на то да се ради о променљивој ситуацији и да је могуће непредвиђено погоршање епидемиолошких услова, препоруке ће бити стално разматране и по потреби кориговане.

Доц. др Марија Милић

Др Драгана Плавша

Др Владан Шацић

В.Д. ДИРЕКТОРА

Доц. др Берица Јовановић